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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στο OPEN και τους δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο και 

Χρύσα Φώσκολου  
 

 
Σάββατο, 10 Μαΐου 2025 

 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε σήμερα, Σάββατο 10 Μαΐου 2025, συνέντευξη στην εκπομπή «Τώρα Μαζί» του 

τηλεοπτικού σταθμού OPEN και τους δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο και Χρύσα 

Φώσκολου. 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε στην ενίσχυση του Πυροσβεστικού Σώματος, τονίζοντας ότι οι 2.500 

εποχικοί πυροσβέστες έχουν ήδη υπογράψει τις συμβάσεις τους. Ο συνολικός αριθμός του 

προσωπικού ανέρχεται πλέον στους 18.000, σημαντικά αυξημένος σε σχέση με το 2019, όταν 

αριθμούσε περίπου 14.000. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη μείωση του μέσου όρου ηλικίας 

των στελεχών, ως αποτέλεσμα στοχευμένων προσλήψεων και της αποφοίτησης νέων από τις 

ακαδημίες. Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά, το Πυροσβεστικό Σώμα ίσως αποτελεί την εξαίρεση 

στον δημόσιο τομέα όσον αφορά την ενίσχυση του προσωπικού. 

Αναφερόμενος στα εναέρια μέσα, επεσήμανε την αναβάθμιση των υφιστάμενων Canadair CL-

415, καθώς και την εν εξελίξει παραλαβή των νέων CL-515. Παράλληλα, 49 ενοικιαζόμενα 

εναέρια μέσα (ελικόπτερα και αεροσκάφη) έχουν ήδη ενταχθεί στον επιχειρησιακό 

σχεδιασμό, ενώ αναμένονται νέες παραλαβές επίγειων οχημάτων. Όπως σημείωσε, όσο 
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ενισχύονται τα μέσα, εξίσου σημαντική είναι η επιχειρησιακή ετοιμότητα, καθώς κανείς δεν 

μπορεί να αποκλείσει την εκδήλωση πυρκαγιών. 

Σχολιάζοντας δημοσίευμα των Financial Times για τον κίνδυνο μεγάλης πυρκαγιάς στον Υμηττό 

και την Αττική, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι η εγγύτητα των ορεινών όγκων με κατοικημένες 

περιοχές (Υμηττός, Πεντέλη, Πάρνηθα) αυξάνει σημαντικά την επικινδυνότητα. Υπενθύμισε τις 

περσινές πυρκαγιές στο Πάτημα Χαλανδρίου και στα Βριλήσσια, τονίζοντας ότι η προστασία 

της ανθρώπινης ζωής είναι απόλυτη προτεραιότητα. Στο πλαίσιο αυτό, έχει ενισχυθεί το 

σύστημα επιτήρησης, με drones εξοπλισμένα με θερμικές κάμερες που επιχειρούν 24 ώρες το 

24ωρο. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους Συνδέσμους 

Προστασίας Δασών (όπως ΣΠΑΥ και ΣΠΑΠ), που έλαβαν φέτος αυξημένη χρηματοδότηση, 

ύψους περίπου 2 εκατ. ευρώ, επιπλέον των πόρων που διατέθηκαν στους ίδιους τους δήμους. 

Από τα συνολικά 40 εκατ. ευρώ που κατανεμήθηκαν για δράσεις Πολιτικής Προστασίας, ένα 

σημαντικό μέρος διατέθηκε αποκλειστικά στους Συνδέσμους. 

Αναφερόμενος στα ακαθάριστα οικόπεδα, ο Υπουργός εξήγησε ότι η φετινή παράταση 1,5 

μήνα κρίθηκε απαραίτητη λόγω των καιρικών συνθηκών. Τόνισε, ωστόσο, ότι η υποχρέωση 

καθαρισμού ισχύει καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου. Υπενθύμισε ότι η φετινή 

χρηματοδότηση προς τους δήμους αυξήθηκε από 31 σε 40 εκατ. ευρώ, με αποκλειστικό σκοπό 

τη στελέχωση δράσεων Πολιτικής Προστασίας. Όπως είπε, με 80.000 έως 100.000 ευρώ κατά 

δήμο, μπορούν να προσληφθούν 10-15 εποχικοί εργαζόμενοι για καθαρισμούς – άρα δεν 

υπάρχει δικαιολογία περί έλλειψης προσωπικού. 

Παράλληλα, υπογράμμισε την ανάγκη ενεργοποίησης των δήμων στην ψηφιακή πλατφόρμα 

για καθαρισμούς και καταγγελίες. Πέρυσι, μόλις το 53% των δήμων συμμετείχε, γεγονός που 

δημιουργεί δυσχέρειες στον έλεγχο και στον προγραμματισμό. 

Αναφορικά με την εποπτεία της χρήσης των κονδυλίων, ο Υπουργός παραδέχθηκε ότι σήμερα 

υπάρχει νομοθετικό κενό. Στο πλαίσιο της αναθεώρησης του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων, 

το Υπουργείο σκοπεύει να ενσωματώσει διατάξεις που θα ενισχύουν τη λογοδοσία και τον 

έλεγχο. Κλείνοντας, δήλωσε ικανοποιημένος από τη μέχρι τώρα συνεργασία με την τοπική 

αυτοδιοίκηση.  
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